
陕西延长石油（集团）有限责任公司笔试什么题型

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、批复是答复下级请示的文件，属于（　　）。

 A． 被动发文

 B． 主动发文

 C． 是对报告的批件

 D． 下级没有请示，用来指导工作的

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，批复是上级领导回复下级机关的请示，属于被动发文。

2、关于经济常识，下列说法正确的是：

 A．紧缩性货币政策的主要功能是刺激社会总需求

 B．公开市场卖出是一种扩张性财政政策

 C．有价证券的持有人不一定能行使有价证券的全部权利

 D．海关统计进出口货物时一律按离岸价格统计

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，紧缩性货币政策是中央银行为实现宏观经济目标所采用的一种政策手段。这种货币政策是在经济过热，总需求大
于总供给，经济中出现通货膨胀时，所采用的政策。中央银行采用紧缩性货币政策旨在通过控制货币供应量，使利率升高，
从而达到减少投资，压缩需求的目的。刺激社会总需求应采用扩张性货币政策。

B项错误，公开市场业务指中央银行在货币市场上公开买卖有价证券，是货币政策工具之一。根据经济形势的发展，当中央银
行认为需要收缩银根时，便卖出证券，相应地收回一部分基础货币，减少金融机构可用资金的数量，属于紧缩性的政策；相
反，当中央银行认为需要放松银根时，便买入证券，扩大基础货币供应，直接增加金融机构可用资金的数量，属于扩张性的
政策。

C项正确，有价证券是指具有一定价格和代表某种所有权或债权的凭证，主要包括股票和债券。如优先股是享有优先权的股
票，其股东对公司资产、利润分配等享有优先权。但优先股股东对公司事务无表决权，故这类股票持有人的权益在一定范围
内是有所限制的。

D项错误，进出口总额指实际进出我国国境的货物总金额，用以观察一个国家在对外贸易方面的总规模。我国规定出口货物
按离岸价格统计，进口货物按到岸价格统计。故统计进出口货物时一律按离岸价格统计说法错误。

故正确答案为C。

3、随着互联网技术的发展，电子商务越来越接近人们的生活，电子商务是利用计算机技术、网络技术和远程通信技术，实现整个商务（买卖）
过程中的电子化、数字化和网络化。电子商务按交易对象可分为几大类，其中B2C是指（　　）。

 A． 企业对企业

 B． 企业对政府

 C． 消费者对消费者

 D． 企业对消费者

『正确答案』
D
『答案解析』
按交易对象，电子商务可分为以下几类：①企业对企业的电子商务（Business-to-Business，B2B）；②企业对消费者的电子
商务（Business-to-Consumer，B2C）；企业对政府的电子商务（Business-to-Government，B2G）；③消费者对政府的电子
商务（Consumer-to-Government，C2G）消费者对消费者的电子商务（Consumer-to-Consumer，C2C）。因此D项正确。
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4、下列选项中，符合法律规定的是：

 A．新录用的公务员小张，其试用期为六个月

 B．小陈今年15岁，在某工地打工，干一些杂务

 C．因工作需要，公务员小朱前往甲单位授课，他可以在甲单位领取授课费

 D．某公司未按照劳动合同约定向员工小李支付劳动报酬，小李可以随时通知该公司解除劳动合同

『正确答案』
D
『答案解析』

D项正确：根据《劳动法》第三十二条规定：“有下列情形之一的，劳动者可以随时通知用人单位解除劳动合同：……（三）
用人单位未按照劳动合同约定支付劳动报酬或者提供劳动条件的。”

A项错误，根据《公务员法》第三十四条规定：“新录用的公务员试用期为一年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取
消录用。”

B项错误：《劳动法》第十五条规定：“禁止用人单位招用未满十六周岁的未成年人。文艺、体育和特种工艺单位招用未满十
六周岁的未成年人，必须依照国家有关规定，履行审批手续，并保障其接受义务教育的权利。”小陈在工地打工，用人单位不
属于文艺、体育和特种工艺单位，因此不符合法律规定。

C项错误，根据《公务员法》第四十四条规定：“公务员因工作需要在机关外兼职，应当经有关机关批准，并不得领取兼职报
酬。”

故正确答案为D。

5、美国航天局宣布，计划在2016年发射“洞察”号火星探测器，探测这颗在太阳系中与地球最为相似的行星。下列关于太阳系的说法，错误的是
（　　）。

 A． 太阳系由太阳、围绕太阳运动的行星及其卫星组成

 B． 公转轨道离太阳最近的行星是水星

 C． 在除太阳以外的太阳系天体中，体积最大的是木星

 D． 除地球等行星外，一些卫星也有自己的大气层

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，太阳系包括围绕太阳运动的一切天体，除围绕太阳运动的行星及其卫星之外，还包括大量的小行星、彗星和星际尘埃
等。

6、下列诗句所描述的地区中，位于长江上游的是：

 A．孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

 B．天门中断楚江开，碧水东流至此回

 C．阁中帝子今何在？槛外长江空自流

 D．风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查人文常识。

长江干流在湖北宜昌以上为上游，宜昌至江西湖口为中游，湖口以下为下游。

A项错误，诗句出自唐代李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》，意思是友人的孤船帆影渐渐地远去，消失在碧空的尽头，只看
见一线长江，向邈远的天际奔流。是诗人在黄鹤楼送别友人的场景，黄鹤楼位于湖北武汉，属于长江中游。

B项错误，诗句出自唐代李白的《望天门山》，意思是长江犹如巨斧劈开天门雄峰，碧绿江水东流到此回旋澎湃。天门山，是
安徽当涂县的东梁山（古代又称博望山）与和县的西梁山的合称，属于长江下游。

C项错误，诗句出自唐代王勃的《滕王阁序》，意思是修建这滕王阁的滕王如今在哪里呢？只有那栏杆外的滔滔江水空自向远
方奔流。滕王阁在今江西南昌赣江滨，属于长江中游。

D项正确，诗句出自唐代杜甫的《登高》，意思是风急天高猿猴啼叫显得十分悲哀，水清沙白的河洲上有鸟儿在盘旋。此诗
作于公元767年（唐代宗大历二年）的秋天，杜甫独自登上夔州白帝城外的高台。白帝城，位于重庆市奉节县，属于长江上
游。

故正确答案为D。

7、下列哪种强制措施不是刑事诉讼的强制措施？（　　）。
 A． 取保候审

 B． 罚款

 C． 监视居住

 D． 逮捕

『正确答案』
B
『答案解析』
《刑事诉讼法》规定的五种强制措施为拘传、取保候审、监视居住、拘留和逮捕。

8、中共中央、国务院《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》明确提出，对摆脱贫困的县从脱贫之日起设立一定的过渡期，以确
保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。下列属于过渡期的具体政策措施的是（ ）。

 A．“三农”工作的重心在过渡期内保持不变

 B．现有主要帮扶政策在过渡期内保持总体稳定

 C．在过渡期内国家为每个脱贫县建设一项重大基础工程

 D．实施“一对多，多对一”的东西部协作帮扶办法

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》指出：“设立衔接过渡期。脱贫攻坚目
标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳
定，并逐项分类优化调整，合理把握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，
推动‘三农’工作重心历史性转移。抓紧出台各项政策完善优化的具体实施办法，确保工作不留空档、政策不留空白。”

故正确答案为B。

9、假设甲将“小姐”乙某从歌厅诱出后，劫持并逼迫乙某带领甲到乙某居住处，洗劫财物，另将乙某扣押至第二日银行开门营业时，挟持乙某到
银行取出存款方才罢休。则甲的行为应当如何定罪处罚？（　　）

 A． 抢劫罪

 B． 绑架罪

 C． 抢劫罪和绑架罪数罪并罚

 D． 抢劫罪和绑架罪择—重罪处罚

『正确答案』
A

编号：d02c1266e408043d1bf89fc84f04c1c9 陕西延长石油（集团）有限责任公司笔试什么题型

3 2024-03-03



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/42812304203

5006042

https://d.book118.com/428123042035006042
https://d.book118.com/428123042035006042

